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                                                   Сегодня дети – завтра народ                        С.В.Михалков         

Цели: приобщение воспитанников и родителей к чтению детской художественной литературы.

Задачи: 

- обобщить и систематизировать представления детей о творчестве С.В. Михалкова;

-  развивать речь, выразительное чтение;

-  развивать творческие способности, воображение детей;

-  воспитывать интерес к читательской деятельности, положительные качества: дружелюбие, товарищество, сотрудничество детей и родителей.

Предварительная работа: реализация мероприятий в рамках проекта «Дядя Степа Михалков» - чтение произведений С.В.Михалкова  в семье  и в детском саду,  акция «Светлячок» - «Читаем книжки Михалкова», выставка книг С.В.Михалкова в групповом помещении, семейная выставка рисунков  по произведениям детского писателя: подготовка инсценировки «Комар – комарец», декламации стихотворений.
-  Дети входят в зал, встают полукругом.                                                                           Ведущий: Сегодня мы собрались в зале, в нашем клубе «Оляпкино гнездышко», чтобы вспомнить произведения любимого детского писателя Сергея Владимировича Михалкова.       

- Ведущий:  Я  попрошу вас всех встать. 

- Исполняется гимн Российской Федерации, дети и родители слушают.                                                                                      Ведущий: А как вы думаете, почему мы начинаем наш досуг с Гимна  России?  А дело в том, что автором слов гимна является Сергей Владимирович Михалков. А сколько интереснейших произведений для детей и взрослых он написал. Сергей Владимирович Михалков родился 13 марта 1913 года в Москве. В этом году исполнилось 105 лет со дня рождения писателя. Развитию интереса и любви к литературе во многом способствовал отец. Стихи мальчик начал писать с 9 лет. Он дома издавал домашний литературно-художественный журнал, в котором был редактором, художником, Ваши мамы и папы, бабушки и дедушки до сих пор помнят его «Дядю Стёпу».                                                                                                                    –  Семья  Стариковых  прочитает отрывок из произведения «Дядя Степа».
*Кто не знает Дядю Стёпу?                                                                                               Дядя Стёпа всем знаком!                                                                                                     Из Москвы - столицы родом.                                                                                       Его автор - Михалков.                                                                                                   *Наши папы, наши мамы                                                                                                Знали Стёпу хорошо.                                                                                                              Им читали эти главы,                                                                                                                  Но хотелось им ещё.                                                                                                 *Михалков решил продолжить                                                                                         всем ребятам рассказать.                                                                                                       И про сына дяди Стёпы                                                                                Книжку тоже написать.                                                                                                                * У Степана сын родился                                                                                             Нарекли его Егор                                                                                                                Что Степан, что сын явился                                                                                      Молодцы, как на подбор.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

*  И сегодня, как и раньше.                                                                                                      Дядю Стёпу знают все.                                                                                                              Он нисколько не стареет                                                                                                      Предстаёт во всей красе.    
Дети садятся.                                                                                                                                   Ведущий: Посмотрите, вот и он 
Дядя Стёпа – чемпион.                                                   

( показ слайдов из мультфильма)                                                                                                      Ведущий: 
Мы дружны с печатным словом,

Если б не было его,

Ни о старом, ни о новом

Мы б не знали ничего!        
Ведущий: Так писал Сергей Михалков. Он  считает книги живыми существами Сергей  Владимирович  говорит о них так: «Есть книги - учителя, строгие и взыскательные. Есть книги - приятели. Есть книги-волшебники. Есть книги – солдаты. И каждая новая книга-это праздник для читателя». И мы сегодня, ребята, отправимся в путешествие по произведениям Сергея Михалкова.        

         - Посмотрите инсценировку сказки «Комар - комарец», которую покажут дети и родители. 
        -  Начинаем нашу викторину по произведениям  Сергея  Владимировича Михалкова.

Предлагаем  вам  разделится на две команды.
Задание 1  «Досказалки».

+ В одном переулке стояли дома

В одном из домов жил упрямый                 ФОМА

+ В доме 8 дробь 1 у заставы Ильича 

Жил высокий гражданин по прозванью      КАЛАНЧА

+ Я карандаш с бумагой взял

Нарисовал дорогу

На ней быка нарисовал, а рядом с ним        КОРОВУ

+ Вы послушайте, ребята, я хочу вам рассказать
Родились у нас котята их по счёту ровно     ПЯТЬ

Ведущий: 
Мы гуляли по Неглинной,

Заходили на бульвар,

Нам купили синий - синий

Презелёный, красный шар.

Вот так шар! Ребята, вы когда–нибудь видели такой? А у меня есть  такой шар и даже не один, а два. 
- Ведущий: Предлагаю  вам построится в две команды и поиграть в игру                                «Передай мяч».   Сначала передают над головой, затем - между ног. 
- Семья Даниловых читает стихотворение.  
- Кузнецова Марина читает стихотворение «Котята».
Задание 2 – вопрос – ответ «Кто не знает дядю  Стёпу»                                                                                    1.В каких войсках служил дядя Стёпа? (морфлот)                                                                  2. Фамилия дядя Стёпа? (Степанов)                                                                          3.Назовите улицу, на которой жил дядя Стёпа.  (У заставы Ильича)                                     4. Назовите номер дома, в котором жил дядя Стёпа?  (8 дробь 1)                                 5.Назовите имя дядя Стёпа. (Степан)
6.Как прозвали дядя Стёпа? (Каланча)

7. Ботинки какого размера носил дядя Стёпа? (45)

8.Как звали его сына? (Егор)

9. Назовите добрые дела дяди Стёпы (змей с телеграфного  столба, на параде поднимал тех, кто ростом мал, спас ученика с реки, семофорил для поезда дорога размыта, открыл окно при пожаре, починил светофор, потерялся мальчик в магазине, сорванца снял с подножки трамвая, бабушку на льдине спас)

В: Однажды хозяйка с базара пришла, хозяйка с базара домой принесла. А вот, что она принесла,  сейчас узнаем. Игра «Овощи».  Дети идут на  на рынок берут картинку с овощем и бегут, кладут картинку на стол.
А теперь проверим, как вы справились с заданием. Читаем стих. И показываем картинки. Кто автор этого произведения? Молодцы очень хорошо знаете произведения С.В. Михалкова, автор этого стихотворения Ю.Тувим
 Ведущий: А теперь музыкальная пауза, предлагаю вам спеть песню на стихи Сергея Владимировича.

- Дети вместе с родителями исполняют  песню «Песенка друзей».
Задание 3:

Угадайте, из какого произведения эти строки. Каждая команда задает задние друг другу.
1. Кто это? Что это?

Это кто накрыт в кровати

Одеялами на вате

кто лежит на 3 подушках

Перед столиком с едой

Обувают, одевают

И всегда в любом часу

Что попросит, то несут. ПРО МИМОЗУ

2.Трусы и рубашка 

Лежат на песке

Упрямец плывёт

По опасной реке.   ФОМА

3.Разорвал на кукле платье

Зайцу выдрал шерсти клок

В коридор из-под кровати

Наши туфли  уволок.  ТРЕЗОР

4. Доктор лечит нас от кори 

Есть учительница в школе

Мамы разные нужны

Мамы всякие важны.  А ЧТО У ВАС?

Мамы  каких профессий упоминались в стихотворении « А что у вас?

ПОВАР, ЛЁТЧИК, УЧИТЕЛЬНИЦА, ПОРТНИХА, ВАГОНОВАЖАТЫЙ, МИЛИЦИОНЕР, ИНЖЕНЕР.

- Семья Даниловых читает отрывок из произведения «А что у вас?»

В: Детскую книжку без иллюстраций представить себе невозможно. Для детских книг художник очень важен, он воплощает авторское слово, народную мудрость в зримые образы.
Задание 4.

-   Давайте  назовем  книги или произведение Сергея Владимировича  по картинке. 
- Показ мультимедийной презентации на экране.
Подведение итогов. 

- Семья Бабиных читает стихотворение:

О Михалкове можно много говорить

Но не возможно всё о нём сказать

Как можно Михалкова не любить

Так не возможно Михалкова не читать

Пройдут года, но детства чудный миг,                                                 

Нам не возможно будет повторить

Но с нами будет Михалков всегда

В своих стихах  по - детски говорить.  
      Сергей Владимирович очень любил детей, и многое для них сделал, мы будем всегда его помнить и с удовольствием читать его произведения.     
Флешмоб «Лавата»
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